
 

 

 

El Pleno de la Corporación Municipal, en sesión ordinaria celebrada el día treinta y uno de 

marzo de dos mil veintidos, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: 

 

18 EXPEDIENTE 971376J. PROPOSICIÓN PP CONMEMORACIÓN FIGURA 

PADRE JAIME. 
Leída la proposición política presentada por el Grupo Municipal del PP, sin previo 

expediente administrativo, cuyo tenor literal es el siguiente:   

 “En los cerca de 120 años de historia industrial del Puerto de Sagunto, muchas han sido las 

personas que han dejado su huella en nuestra sociedad, pero pocas habrán dejado una tan profunda 

y en todos los ámbitos como la del padre paúl, Don Jaime Pons Valles.  

Desde que, en 1947, comenzara su labor pastoral en nuestra ciudad, contribuyó en todas las 

esferas de la sociedad a hacer más “fácil” la vida a nuestros antepasados más recientes. Fue el 9 de 

marzo de 1954, cuando recibió el encargo de asumir la dirección de una nueva parroquia, la del 

Carmen, que finalizó en 1957. 

De procedencia mallorquina, recibió algún tipo de herencia que dedicó a hacer el milagro 

diario de ayudar a personas sintecho, sin comida, e incluso sin ropa, una labor de ayuda de dar a 

los demás, a los que, que como decía, “tenían menos que él”. 

Tanto ese dinero personal, junto al que iba consiguiendo, lo empleó además en construir 

casas para los más necesitados, contratándoles como empleados en la construcción de sus propias 

viviendas y con los que él mismo participaba.  

Durante los 20 años que estuvo al frente de la parroquia, hasta su fallecimiento, marcó la 

historia de generaciones de vecinos que vieron en su figura más allá de la simple párroco de 

pueblo, y sí la de alguien cercano preocupado por las necesidades de sus feligreses. Su 

preocupación se centró en mejorar la difícil situación de vida de muchas familias de nuestra 

ciudad.  

En el barrio que lleva su nombre consiguió que muchas personas contaran con el “milagro 

social” de una vivienda y unas condiciones dignas de vida, sin olvidar nunca su labor apostólica, 

se desveló por ayudar y ofrecer su solidaridad sin preguntar nunca que fe profesaban. 

 

Durante las huelgas de los años 60 en la siderurgia fue numerosas las ocasionasen que 

solicitó, y consiguió, no sin estar a punto de ser arrestado, que fueran puestos en libertad 

significados representantes sindicales que habían sido arrestados. Cuando falleció en 1974 fue tal 

la conmoción que su entierro se convirtió en una de las mayores manifestaciones sociales que se 

recuerdan, y su figura congregó en el mismo recinto a altos cargos, del régimen entonces vigente y 

representantes de otras formaciones políticas, como el partido comunista, que le presentaron sus 

respetos, siendo su ataud trasladado a hombros desde la Parroquia del Carmen hasta el Cementerio 

Municipal a hombros por numerosas personas de toda condición social y política. 

Un recuerdo que vive en muchos de nuestros vecinos y que se hace necesario ensalzar y 

publicitar la persona y figura del P. Jaime este año en el que también se cumple el 80º aniversario 

de su ordenación sacerdotal.  

Una efeméride que pone de relieve un acontecimiento que cambió su vida por completo y 

por el cuál fue destinado a nuestra Ciudad dejando todos sus esfuerzos en convertirla en una 

ciudad más caritativa, fraterna, acogedora, justa, solidaria. Ciertamente unos valores que debemos 

potenciar también en la actualidad. Sirvan, pues, estas acciones para poner de manifiesto y 

trasmitir unos valores en los que debe cimentarse toda sociedad democrática. 

Por todo ello, por las connotaciones sociales que la figura del Padre Jaime tuvo para los 

habitantes de la ciudad, y más concretamente en el núcleo del Puerto de Sagunto es por lo que 

proponemos a consideración del pleno municipal las siguientes propuestas de acuerdo:  

PRIMERO: Que el Ayuntamiento de Sagunto organice, promueva y apoye actividades 

divulgativas encaminadas a reconocer la labor social que el Padre Jaime llevó a cabo en nuestra 

ciudad a lo largo de este año. 
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SEGUNDO: Que el Ayuntamiento de Sagunto apoye y colabore en la celebración de una 

semana cultural y todas aquellas acciones que está llevando a cabo la Cofradía Nª. Sª. de Begoña y 

la Cofradía Nª. Sª. del Carmen, y demás entidades locales que quieran participar, orientada a 

reconocer la labor social del P. Jaime, enaltecer su figura transmitiendo los valores de sus 

enseñanzas y dar a conocer su biografía.” 

   

 El Sr. Rovira presenta una enmienda de sustitución de la parte dispositiva, punto Segundo, 

que dice: “Que el Ayuntamiento de Sagunto apoye y colabora en la celebración de una semana 

cultural con entidades locales que quieran participar, orientada a reconocer la labor social del 

Padre Jaime”. 

 

 Por parte del Ponente, presenta una modificación a la redacción inicial presentada, de la 

parte dispositiva, cuyo tenor es el siguiente:  

 “Segundo: Que el Ayuntamiento de Sagunto apoye y colabore, por ejemplo, la Cofradía de 

Nª Sª de Begoña y la Cofradía de Nª Sª del Carmen, en la celebración de una semana cultural y 

demás entidades locales que quieran participar, orientada a reconocer la labor social del Padre 

Jaime, enaltecer su figura transmitiendo los valores de sus enseñanzas y dar a conocer su 

biografía”. 

 

 Sometida a votación la enmienda presentada por EU, resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. Concejales 

ausentes en la votación: 2, Señores/as. Bono y Vila.- Votos a favor: 7, Señores/as. Fernández, 

Moll, Gil, Tarazona, Soriano, Sampedro y Rovira.  Votos en contra: 9, Señores/as. González, 

Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Sáez, Montesinos y López. Abstenciones: 7, 

Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Antonino, Timón; por lo que, el 

Ayuntamiento Pleno, por 7 votos a favor de Compromís y Eu, 9 votos en contra de IP, PP, 

Ciudadanos y Sr. López y 7 abstenciones del PSOE, ACUERDA:  

 No aprobar dicha enmienda 

 

 Sometida a votación la moción auto enmendada, resulta:  

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. Concejales 

ausentes en la votación: 2, Señores/as. Bono y Vila.- Votos a favor: 16, Señores/as. Alcalde, 

Carrera, Raro, Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, González, Guillen, Berna, Herranz, Fuertes, 

Muniesa, Sáez, Montesinos y López. Abstenciones: 7, Señores/as. Fernández, Moll, Gil, Tarazona, 

Soriano,  Sampedro y Rovira,;  por lo que, el Ayuntamiento Pleno, por 16 votos a favor del PSOE, 

IP, PP, Ciudadanos y Sr. López y 7 abstenciones de Compromís y EU, ACUERDA:  

PRIMERO: Que el Ayuntamiento de Sagunto organice, promueva y apoye actividades 

divulgativas encaminadas a reconocer la labor social que el Padre Jaime llevó a cabo en nuestra 

ciudad a lo largo de este año. 

 SEGUNDO: Que el Ayuntamiento de Sagunto apoye y colabore, por ejemplo, la Cofradía 

de Nª Sª de Begoña y la Cofradía de Nª Sª del Carmen, en la celebración de una semana cultural y 

demás entidades locales que quieran participar, orientada a reconocer la labor social del Padre 

Jaime, enaltecer su figura transmitiendo los valores de sus enseñanzas y dar a conocer su 

biografía. 

 

 
Lo que le comunico para su conocimiento y efectos.  
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